

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.575

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MIÉRCOLES 12 DE ABRIL DE 1922

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 11, 17 h.

### El próximo Consejo

Sánchez Guerra, después de despatchar hoy con el Rey, marchó directamente al palacio de la Presidencia. El Subsecretario de este departamento dijo a los periodistas que es probable que mañana se celebre Consejo de ministros.

### Nuevos gobernadores

El Rey ha firmado los siguientes nombramientos de gobernadores civiles:

Alicante, don Raimundo Montijo. Balaes, don Javier Millán. Cuenca, don Eduardo Lisardo Villarejo. Cádiz, don José Hernández Luzón. Huesca, don Francisco Cabrera. Zamora, don Víctor Bermejo. Logroño, don Isidoro León Arregui.

Zaragoza, don Ernesto García Velasco.

Castellón, don Marino Cuevas.

Ávila, don Luis Grande.

Taragona, don Angel Zurita.

Lerida, don Félix Salvador.

Huelva, don Adolfo Ruiz.

Valladolid, don Javier R. Ouer.

### Firma de Fomento

Se han firmado por el Soberano los siguientes decretos que afectan al Ministerio de Fomento:

Nombrando ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Montes a don Eugenio Casares Cuéllar.

Idem consejero inspector general al señor Mendizábal.

Idem ingenieros jefes de segunda a don Luis Quero y don Gabriel Martín Perello.

### Firma de Hacienda

De Hacienda firmó el Rey los siguientes decretos:

Aprobando la adquisición de una casa en Tánger destinada a Residencia diplomática.

Otra en Viena para Legación.

Idem de un solar en la calle de Noviciado para ampliar la Universidad Central.

Declarando que la remuneración de los vocales del Comité oficial de Seguros tiene los caracteres de gratificación para todos los actos legales.

Modificando el artículo 3.º del decreto de 12 de febrero último sobre la aplicación del actual Arancel respecto a mercancías denominándolas de venta.

### Los inválidos del trabajo

En el Ministerio de la Gobernación se estudian con especial interés los medios de refundir al Asilo de Inválidos del trabajo con el Instituto de Reducción, creado recientemente en el Ministerio del Trabajo.

### Relna tranquilidad en Bilbao

Al recibir hoy a los periodistas el señor Piniés les comunicó que las noticias que tenía de Bilbao acusaban completa tranquilidad.

El Gobernador civil se ha preocupado y se preocupa activamente del conflicto minero, adoptando las medidas necesarias para evitar la repetición de incidentes entre los obreros socialistas y comunistas.

### Almuerzo en Palacio

El infante don Fernando, con motivo

de su reciente ascenso al generalato, obsequió con un almuerzo en Palacio al Rey y a los jefes y oficiales de la Escolta Real.

### El arzobispo de Valencia

Se asegura que en el primer consistorio que se celebre en Roma se nombrará cardenal arzobispo de Valencia.

Madrid, 11, 22'30 h.

### Gobernadores fiamantes

En los círculos políticos se hicieron muchos comentarios acerca de la extensión alcanzada por los nombramientos de los nuevos gobernadores civiles, cuando se suponía que sólo dos o tres provincias variarían.

Sucede, además, que de los que figuran nuevos casi todos son desconocidos, pues son políticos provinciales desconocidos en Madrid.

Parece ser que Sánchez Guerra pretende establecer así una base firme para consolidar la jefatura del partido.

### Los aranceles

El dictamen mixto sobre la cuestión arancelaria, se discutirá muy brevemente y podrá quedar aprobado en una hora.

Esta medida no dificultará la aprobación del nuevo convenio comercial entre Francia y España.

### Los socialistas

Han salido para Roma los señores Besteiro y Largo Caballero.

Se proponen asistir en primer término a la reunión que celebrarán los autores sindicados.

## Resurgen los atentados sindicalistas

(POR TELÉFONO)

11, 17 h.

Barcelona.—Parece que nuevamente resurgen con caracteres graves las luchas enconadas entre los afiliados a los distintos Sindicatos, que parecían totalmente extinguidas.

Anoche, tres sujetos hicieron objeto de un atentado al obrero Juan Ruiz Ubert, contra el que dispararon sus pistolas.

El obrero Ruiz resultó con tres heridas en el vientre, ingresando en el Hospital en tan gravísimo estado, que falleció a los pocos momentos.

Todavía antes de exhalar el último aliento, el infeliz obrero pudo declarar, manifestando que sólo reconoció a uno de sus agresores.

Este se apellida Hortet.

Los restantes son enteramente desconocidos.

La Policía los busca activamente.

## LA LOTERIA

(POR TELÉFONO)

Resultado del sorteo celebrado ayer en Madrid:

Primer premio.—18.030. Gijón y Madrid.

Segundo premio.—13.941. Sevilla y Madrid.

Tercer premio.—26.045. Bilbao y Barcelona.

Cuartos.—7.431, 850, 9.436, 6.547, 23.116, 4.995 (BADAJOS), 2.881, 31.381, 6.064, 3.382.

LEA UNIDAD TODOS LOS DÍAS CORREO DE LA MAÑANA

## La campaña recaudatoria de la Diputación

El presidente de la Diputación ha dictado esta circular, que por su gran interés reproducimos:

«Teniendo que proceder esta presidencia contra los Ayuntamientos deudores por contingente provincial y denunciar a los Tribunales de Justicia a todos aquellos que no hayan ingresado en esta Caja provincial el 25 por 100 de sus ingresos, retenidos por virtud de embargo, por sí se hubiere incurrido en el artículo 548 del Código penal, declarando a la vez la responsabilidad personal de los alcaldes y concejales por haberse dispuesto de dicho 25 por 100, se hace público por medio de este periódico oficial a fin de que los nuevos alcaldes y concejales tengan presente que la entidad Ayuntamiento no varía, y en su consecuencia, y según dispone el Real decreto de 29 de octubre de 1894, los procedimientos de apremio han de dirigirse contra los alcaldes y concejales en ejercicio, pudiendo éstos repetir contra los anteriores que resultaren responsables.

Por ello se requiere a todos los Ayuntamientos deudores, para que en el término de quince días salden sus descubiertos con esta Corporación, así como el 25 por 100 de sus ingresos aquéllos que lo tuvieren retenido.

Al mismo tiempo llamo la atención de los alcaldes en cuanto a la obligación que tienen de remitir mensualmente la certificación de los ingresos habidos en arcas municipales, previniéndoles que la falta de ingreso mensual de los fondos retenidos, aunque no se haya cometido malversación o estafa, constituye el delito definido en el artículo 409 del Código penal.

Badajoz, 8 de abril de 1922.—El presidente, Juan Maesso.

El alto comisario de España en Marruecos, a las veinte y cuatro y cinco del día de hoy participa al Ministerio de la Guerra que en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache, no ha ocurrido novedad.

En el de Melilla se ha alcanzado un resultado excelente al ocupar la posición de Timuyast, donde se cogieron al enemigo trece cañones y pertrechos de guerra.

La columna de Drius no ha tenido novedad alguna, así como la de Bugardain.

Después de la ocupación de Timuyast sólo falta ocupar Monte Mauro para dominar totalmente la cabila de Beni-Said, con lo que las operaciones entrarán en una nueva fase.

El ministro de la Guerra, en nombre propio y en el del Gobierno, ha enviado al alto Comisario un telegrama expresándole su satisfacción por las brillantes operaciones de nuestro ejército en Marruecos.

Más detalles de la operación de Dar Quebdani

Antes de las dos se ponía en marcha la vanguardia de la columna de Cabanellas, que iba a ser común para ésta y la de Bugardain, bajo el mando del coronel Riquelme. La constituían: Policía indígena, grupo de Regulares de Melilla, Artillería de montaña del Mixto y una compañía de Zapadores con camiones y personal de la Comisión de Higiene, carros de asalto y camiones blindados.

Descendió por el colado de Tisingar, y al pie de Chemorra se dividió en dos grupos, más fuerte el de la izquierda por la importancia de su objetivo.

A las seis y media, después de cambiar disparos con las pequeñas guardias enemigas, se posesionaba el coronel Riquelme de Erguima, Yaf el Baax, Draa y Hach el Merini, que ya ocupáramos el jueves.

Entretanto, el segundo grupo de la vanguardia, por el Oeste de Laari Entuya, amenazaba Dar Quebdani.

Las dos columnas siguieron a la vanguardia, tan pronto amaneció, organizadas en forma idéntica a como lo estuvieron el jueves, debiendo la de González Lara desplegar frente a las posiciones de la derecha y la de Cabanellas apoyar y forzar, caso necesario, la que fué posición central en la cabilla de Beni-Said, antes de la desventura de julio.

González Lara dividió su fuerza en dos grupos, constituyendo el de la derecha los escuadrones de Farneso, batallones del Rey, Corona y Navarra y el de la izquierda, Valencia, Andalucía y Guipúzcoa.

El grueso de la de Cabanellas, al mando del coronel Sousa, se descompono también en otros dos, con misiones bien definidas, sobre los fiancos de Dar Quebdani, estableciendo el enlace con Branguer los escuadrones de Pavia. Integraban su infantería los batallones de Castilla, Albuera, Toledo y Asia.

Además del grupo de montaña del Mixto de Melilla, iba el Grupo ligero de este mismo regimiento, el de Artillería a caballo; y de Ingenieros, el de Zapadores de la Comandancia.

La artillería protectora de la derecha del frente concentróse en Chemorra, integrándola: el once ligero y grupo del segundo de montaña. Este avanzó hasta la primera línea.

La aviación practicó reconocimientos, confirmando que sólo se veían pequeños grupos. Era las siete y media de la mañana.

El general Sanjurjo había salido antes del amanecer con el coronel Despujol, jefes y oficiales de la Sección de campaña y ayudantes, pues quiso desde el primer momento dirigir el avance.

Y debe consignarse que no obstante haber recorrido la zona ocupada en plena noche, cuando la luna se ocultó, tanto el comandante general, como los demás generales, no se registró incidente alguno ni hubo «pacos» ni sonó un disparo, llegando todos a la meseta de Tikermin sin novedad y lo mismo a Drius Berenguer.

Asalto a Dar Quebdani

La columna Cabanellas continuó el avance, desbordando la citada posición de Dar Quebdani Policía y Regulares.

También hubo harca amiga de Beni-Sidel, muy mermada, porque no debían incorporarse hasta ayer.

Al darse cuenta de que resistía el enemigo, trataron los rifeños «adictos» de dejar libre el paso a Regulares y Policías; mas éstos les obligaron a marchar a su altura y tuvieron que batirse.

Los camiones blindados, que tan admirable papel desempeñan cuando encuentran pistas adecuadas, siguieron el antiguo camino, perfectamente protegido ya por Erguima, Chemorra y Hach el Merini y subieron la empinada cuesta.

Dos jinetes de la Policía con banderas desplegadas y otros de Regulares entraron en Dar Quebdani.

La artillería de montaña del Grupo de Melilla tomó rápidamente posiciones para batir las alturas inmediatas, y lo mismo el Segundo de montaña. La batería enemiga de Timuyast disparó con tal acierto, que dos proyectiles cayeron en medio de la primera de las citadas baterías sin causarnos bajas, gracias al gran ángulo de caída que las entera.

Al general Berenguer le correspondía misión análoga a la del jueves; es decir, proteger el flanco izquierdo de Cabanellas, barriendo el curso superior del Baax, para evitar se corrieran los rebeldes. La Legión descendió a este torrente, quedando establecido el enlace entre las dos columnas por el Tercio y grupo de escuadrones de Treviño y Princesa.

La batería del grupo de instrucción extendió sus fuegos al alto de Uardana.

El general Cabanellas comunicó instrucciones para la instalación del campamento. A Kandussi sólo regresaron la caballería y algunos batallones, que hoy o mañana volverán, pues le ha sido asignado a esta columna el sector de Beni-Said hasta su total pacificación. Albuera queda esta primera noche.

El general Sanjurjo y coronel Despujol, estuvieron a punto de ser víctimas de un accidente al bajar desde Dar Quebdani al llano a campo traviesa. Instantes después de dejar el automóvil volcaba éste, cayendo al barranco próximo. La velocidad adquirida le hizo dar un verdadero salto. Fue milagroso que el chófer resultase ileso. El Comandante general se resistía a descender del coche, habiendo costado trabajo convencerle. Instantes después se despeñaba el auto.

Con las fuerzas de Dar Quebdani queda el coronel Riquelme, pues debe acentuar la acción política desde punto tan estratégico.

El total de bajas no pasa de 30, la mayoría indígenas; heridos dos oficiales, el teniente Deceros y alférez Mateu.

Contuso el capitán de Regulares Sánchez Noel. Sufre fuerte contusión en el pie izquierdo.

Ahora puede afirmarse que las fracciones centrales y orientales sólo disponen para comunicarse con Beni Ulichec, de las sendas montañosas, difíciles y peligrosas.

## LA CAMPAÑA DE MARRUECOS YA SE PUEDE CONSIDERAR DOMINADA LA CABILA DE BENI-SAID

(POR TELÉFONO)

12, 1'30 h.

El alto comisario de España en Marruecos, a las veinte y cuatro y cinco del día de hoy participa al Ministerio de la Guerra que en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache, no ha ocurrido novedad.

En el de Melilla se ha alcanzado un resultado excelente al ocupar la posición de Timuyast, donde se cogieron al enemigo trece cañones y pertrechos de guerra.

La columna de Drius no ha tenido novedad alguna, así como la de Bugardain.

Después de la ocupación de Timuyast sólo falta ocupar Monte Mauro para dominar totalmente la cabila de Beni-Said, con lo que las operaciones entrarán en una nueva fase.

El ministro de la Guerra, en nombre propio y en el del Gobierno, ha enviado al alto Comisario un telegrama expresándole su satisfacción por las brillantes operaciones de nuestro ejército en Marruecos.

Más detalles de la operación de Dar Quebdani

Antes de las dos se ponía en marcha la vanguardia de la columna de Cabanellas, que iba a ser común para ésta y la de Bugardain, bajo el mando del coronel Riquelme. La constituían: Policía indígena, grupo de Regulares de Melilla, Artillería de montaña del Mixto y una compañía de Zapadores con camiones y personal de la Comisión de Higiene, carros de asalto y camiones blindados.

Descendió por el colado de Tisingar, y al pie de Chemorra se dividió en dos grupos, más fuerte el de la izquierda por la importancia de su objetivo.

A las seis y media, después de cambiar disparos con las pequeñas guardias enemigas, se posesionaba el coronel Riquelme de Erguima, Yaf el Baax, Draa y Hach el Merini, que ya ocupáramos el jueves.

Entretanto, el segundo grupo de la vanguardia, por el Oeste de Laari Entuya, amenazaba Dar Quebdani.

Las dos columnas siguieron a la vanguardia, tan pronto amaneció, organizadas en forma idéntica a como lo estuvieron el jueves, debiendo la de González Lara desplegar frente a las posiciones de la derecha y la de Cabanellas apoyar y forzar, caso necesario, la que fué posición central en la cabilla de Beni-Said, antes de la desventura de julio.

González Lara dividió su fuerza en dos grupos, constituyendo el de la derecha los escuadrones de Farneso, batallones del Rey, Corona y Navarra y el de la izquierda, Valencia, Andalucía y Guipúzcoa.

El grueso de la de Cabanellas, al mando del coronel Sousa, se descompono también en otros dos, con misiones bien definidas, sobre los fiancos de Dar Quebdani, estableciendo el enlace con Branguer los escuadrones de Pavia. Integraban su infantería los batallones de Castilla, Albuera, Toledo y Asia.

Además del grupo de montaña del Mixto de Melilla, iba el Grupo ligero de este mismo regimiento, el de Artillería a caballo; y de Ingenieros, el de Zapadores de la Comandancia.

La artillería protectora de la derecha del frente concentróse en Chemorra, integrándola: el once ligero y grupo del segundo de montaña. Este avanzó hasta la primera línea.

La aviación practicó reconocimientos, confirmando que sólo se veían pequeños grupos. Era las siete y media de la mañana.

El general Sanjurjo había salido antes del amanecer con el coronel Despujol, jefes y oficiales de la Sección de campaña y ayudantes, pues quiso desde el primer momento dirigir el avance.

Y debe consignarse que no obstante haber recorrido la zona ocupada en plena noche, cuando la luna se ocultó, tanto el comandante general, como los demás generales, no se registró incidente alguno ni hubo «pacos» ni sonó un disparo, llegando todos a la meseta de Tikermin sin novedad y lo mismo a Drius Berenguer.

Asalto a Dar Quebdani

La columna Cabanellas continuó el avance, desbordando la citada posición de Dar Quebdani Policía y Regulares.

También hubo harca amiga de Beni-Sidel, muy mermada, porque no debían incorporarse hasta ayer.

Al darse cuenta de que resistía el enemigo, trataron los rifeños «adictos» de dejar libre el paso a Regulares y Policías; mas éstos les obligaron a marchar a su altura y tuvieron que batirse.

Los camiones blindados, que tan admirable papel desempeñan cuando encuentran pistas adecuadas, siguieron el antiguo camino, perfectamente protegido ya por Erguima, Chemorra y Hach el Merini y subieron la empinada cuesta.

Dos jinetes de la Policía con banderas desplegadas y otros de Regulares entraron en Dar Quebdani.

La artillería de montaña del Grupo de Melilla tomó rápidamente posiciones para batir las alturas inmediatas, y lo mismo el Segundo de montaña. La batería enemiga de Timuyast disparó con tal acierto, que dos proyectiles cayeron en medio de la primera de las citadas baterías sin causarnos bajas, gracias al gran ángulo de caída que las entera.

Al general Berenguer le correspondía misión análoga a la del jueves; es decir, proteger el flanco izquierdo de Cabanellas, barriendo el curso superior del Baax, para evitar se corrieran los rebeldes. La Legión descendió a este torrente, quedando establecido el enlace entre las dos columnas por el Tercio y grupo de escuadrones de Treviño y Princesa.

La batería del grupo de instrucción extendió sus fuegos al alto de Uardana.

El general Cabanellas comunicó instrucciones para la instalación del campamento. A Kandussi sólo regresaron la caballería y algunos batallones, que hoy o mañana volverán, pues le ha sido asignado a esta columna el sector de Beni-Said hasta su total pacificación. Albuera queda esta primera noche.

El general Sanjurjo y coronel Despujol, estuvieron a punto de ser víctimas de un accidente al bajar desde Dar Quebdani al llano a campo traviesa. Instantes después de dejar el automóvil volcaba éste, cayendo al barranco próximo. La velocidad adquirida le hizo dar un verdadero salto. Fue milagroso que el chófer resultase ileso. El Comandante general se resistía a descender del coche, habiendo costado trabajo convencerle. Instantes después se despeñaba el auto.

Con las fuerzas de Dar Quebdani queda el coronel Riquelme, pues debe acentuar la acción política desde punto tan estratégico.

El total de bajas no pasa de 30, la mayoría indígenas; heridos dos oficiales, el teniente Deceros y alférez Mateu.

Contuso el capitán de Regulares Sánchez Noel. Sufre fuerte contusión en el pie izquierdo.

Ahora puede afirmarse que las fracciones centrales y orientales sólo disponen para comunicarse con Beni Ulichec, de las sendas montañosas, difíciles y peligrosas.

## Anoche una madre desnaturalizada abandonó a su hijo recién nacido

Serían las nueve de la noche aproximadamente, cuando una señora, vecina de la casa número 65 de la calle de Felipe Chéca, llamada doña Josefa González, oyó el llanto de un niño de pecho tan cerca como si la criaturita se hallase en el mismo zaguán de su casa.

Al notar que los gritos del angelito subían de punto, salió del interior de la casa, comprobando que detrás de la puerta de entrada había abandonado un niño recién nacido.

Inmediatamente dió aviso a una pareja de guardias de Seguridad, quienes se hicieron cargo del bebé, que se hallaba envuelto en una toalla de felpa.

Noticioso del criminal abandono el Gobernador civil, dispuso que el angelito abandonado fuese conducido a la Casa de Maternidad.

Hasta ahora no se sabe quién pueda ser la desnaturalizada madre que así dejó en el arroyo a una inocente criaturita a las pocas horas de traerlo al mundo.

Aunque parece que hay una pista porque el juboncito que vestía el niño está marcado con una G.

Se cree que se trata de alguna mujer que ha querido ocultar su deshonra.

La Policía trabaja activamente para deshacer el misterio que envuelve el asunto.

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 11, 22'30 h.

### Los presupuestos

Los círculos políticos estaban desanimados.

Se trabajó durante todo el día en la confección del presupuesto.

Estos trabajos estuvieron a cargo de los subsecretarios y el alto personal.

Los ministros se hallaban en el teatro Real, con objeto de asistir a la fiesta homenaje en honor de la Guerrero y Mendoza.

### Bugalía de viaje

El presidente del Congreso se despidió del jefe del Gobierno, con quien conversó breve rato.

Bugalía marcha a Andalucía.

La mayoría de los ministros pasarán fuera de Madrid la Semana Santa, con objeto de descansar.

Para que sea rector Unamuno habrá que nombrarlo de Real orden.

Respecto a los comentarios que circulan por Madrid con relación a la visita de Unamuno a Palacio, no sabemos nada en concreto.

Hay quien asegura que a pesar de la visita, el claustro de la Universidad de Salamanca no está dispuesto a nada.

Sánchez Guerra conferenció con Martín Veloz y éste prometió limar asperezas.

Tiene grandes probabilidades de éxi-

to Esperabé, que ha ofrecido a Unamuno los votos de sus amigos.

Romanones ha escrito también para que voten sus amigos.

De los 35 votos que son necesarios, no habrá nunca fuerza para elegirlos.

Los elementos conservadores afrontarán los perjuicios que les ocasione.

De ser nombrado don Miguel de Unamuno, tendría que serlo de Real orden.

El homenaje a María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza

A las tres y media de la tarde se celebró en el Real la función en honor de la Guerrero y Mendoza.

El aspecto de la sala era brillantísimo.

Asistieron a la función el Rey, la infanta Isabel y el príncipe Genaro.

En los palcos y butacas había un público seleccionadísimo.

Los actores agasajados tomaron asiento en un palco contiguo al del Gobierno.

Dió comienzo la función con la lectura de un trabajo de la Junta directiva, cuyo autor era Miguel Muñoz.

Todos los principales artistas de Madrid tomaron parte en el homenaje.

Los actores en verso recitaron poesías.

Se puso luego en escena el Juan José, que fué interpretada por María Gámez y Thuillier.

Trabajaron los de Apolo.

A continuación Loreto Prado y Chicote.

Carmen Cobeña y la orquesta sinfónica interpretó música de Granados, Albéniz y Wagner.

La Guerrero y Mendoza fueron ovacionados repetidas veces.

### Los prisioneros

La Junta directiva de la Sociedad «Pro rescate» ha hecho pública una nota recomendando a las familias se abstengan en realizar ningún acto que pudiera perjudicar la labor que realizan con motivo del rescate de los prisioneros, pues pudiera ser causa de algún entorpecimiento.

Si fracasara la comisión de esta importante Sociedad, sabré cumplir con mi deber.

### Cañoneo nocturno

Por confidencias se sabía que Abdel-Krin pernoctaba cerca de las últimas posiciones.

Antes de la noche se apuntaron cuidadosamente las piezas de las baterías sobre la casa donde dormía y se hicieron buen número de disparos.

### El «Bustamante»

El cañonero Bustamante salió del puerto con objeto de cumplir una orden, pero se vió precisado a regresar a la plaza por el mal estado del mar, sin poder cumplimentarla.

El presidente de la Diputación ha dictado esta circular, que por su gran interés reproducimos:

«Teniendo que proceder esta presidencia contra los Ayuntamientos deudores por contingente provincial y denunciar a los Tribunales de Justicia a todos aquellos que no hayan ingresado en esta Caja provincial el 25 por 100 de sus ingresos, retenidos por virtud de embargo, por sí se hubiere incurrido en el artículo 548 del Código penal, declarando a la vez la responsabilidad personal de los alcaldes y concejales por haberse dispuesto de dicho 25 por 100, se hace público por medio

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

VILLANUEVA DE LA SERENA

Al vadear el río, perece ahogada una joven

Al mediodía próximamente del sábado último comenzó a circular por esta ciudad el rumor de que en el río Zújar había ocurrido un desgraciado accidente a consecuencia del cual había perecido ahogada una joven de esta vecindad.
Más tarde estos rumores tuvieron desgraciadamente plena confirmación.
Los informes que hemos podido adquirir sobre el suceso dicen que alrededor de las ocho del mismo día la joven de veintidós años Isabel Gutiérrez Suárez, montada en una caballería menor, trató de vadear el río mencionado por el sitio conocido por Molino de las Rochas.
Acaso porque la infeliz muchacha sufriera un desvanecimiento hallándose en mitad del río o porque el animal en que iba montada perdiera pie y resbalara, es el caso que Isabel cayó al agua, siendo arrastrada por la furiosa corriente que ahora lleva el río con un caudal anormal a causa de las pasadas lluvias.
Los barqueros Clemente Sánchez Merino y Matías Dorado que, estando a regular distancia del sitio de la desgracia, pudieron apercebirse de ella, acudieron presurosos en auxilio de la pobre muchacha, pero cuando llegaron y pudieron extraerla, aquella era ya cadáver.
A las cuatro de la tarde hizo acto de comparecencia el Juzgado de instrucción, que se hizo cargo del cadáver.—C.

AZUAGA

Un hombre atenta contra su vida infiriéndose varios cortes y arrojándose desde el Castillo

Un hombre vecino de esta villa, llamado Rafael Rodríguez Centeno, de treinta y cinco años de edad, viudo y de profesión barbero ha puesto fin a su vida en circunstancias verdaderamente trágicas, en el sitio conocido por el Castillo, enclavado en los extramuros de la localidad.
Para llevar a cabo su fatal resolución el suicida se infirió un corte con una navaja de afetar en la muñeca de la mano izquierda y otros dos en ambos lados del cuello.
Como el desventurado Rafael Rodríguez no lograra sus propósitos con la rapidez que deseaba, se encaramó en una de las almenas del Castillo, arrojándose de cabeza desde una altura muy considerable.
El infeliz sucumbió a consecuencia de una intensísima conmoción cerebral. Parece que el suicida tenía perturbadas sus facultades mentales por los excesos de alcohol que ingería frecuentemente. El infeliz deja una niña de pocos años.—C.

DR. FERNANDEZ SECO

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos del Instituto Rubio y del Hospital de la Princesa de Madrid. Consultas: De once a una y de siete a ocho en el hotel Garrido. Badajoz.

IMPÓNESE LA UNIÓN

Ha llegado la hora de unión de los hombres de buena fe y voluntad.
Decía el gran Zorrilla hablando del tiempo perdido, en una poesía muy incongruente, pero bella y originalísima:
Hay unas horas sin horas
en que nuestras horas pasan.
Los monárquicos, todos, deben de inspirarse y orientarse para caminar por la senda que marcan las urgentísimas necesidades que reclama el pueblo para lograr el bien general del mismo.
Cuando con amenaza sería y peligro evidente de la libertad y del progreso, alcanzado a tanta costa, por el abandono en que todo se deja para provecho de los que acechan, tratando de llevar a administrar los pueblos la violencia y la dictadura de los menos, porque así es, para colocarse abiertamente al margen de la estructura de nuestro régimen, suponiéndose que no puede rectificarse en la medida justa, sino que hay que destruirlo, pretendiendo llevar a los Municipios la política de una propaganda disolvente, en vez de propósito de administrar con el respeto debido a las personas y a las cosas; los hombres de orden conscientes de sus deberes, de convicciones arraigadas que le permiten comprender los horrores de ensayos que esa política preconiza y ensalza como su único ideal, y que, verdaderamente aman al pueblo en que nacieron y viven y darían gustosos la vida por su prosperidad, deben estar sin excusa ni pretexto alguno a unirse, y como un solo hombre a defender cuanto el tiempo y el esfuerzo de nuestros antepasados ha consagrado, como la esencia y el fundamento de nuestra organización social, política y administrativa.
No se hace otra cosa más que hablar, hablar, hablar; dar opiniones sobre lo habido y por haber, pero no remedio alguno, para los males de nuestro pueblo, ni solución concreta para los infinitos y graves problemas que dificulta la cultura y la vida de los humildes; sí se unen, todo pueden traerlo los hombres que van a los Ayuntamientos con medios propios de vida, de ideas de moderación y templanza, y, sobre todo, solventes en capital y moralidad; los que no están poseídos de esas dos grandezas, no.
Simón Ruiz Poza, maestro nacional,
Jerez de los Caballeros y abril de 1922.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Amortizable', 'Acciones', and 'Obligaciones'. Includes entries like 'Perpetua exterior, 4 por 100' and 'Banco de España'.

España y Portugal

CAMBIO DE MONEDAS
Melchor de Evara, 58.—Badajoz
La casa que mejor compra y más barato vende.
Marcos en billetes a 3 pesetas 100.
Coronas a 2 pesetas 1.000.
Compra duros a 9.000 reis.
Teléfono 502.

P. GÓMEZ MUÑOZ
DENTISTA
ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOZ

REMANSO DE PAZ

Corre marzo; las tardes grises monótonas e interminables se suceden.
Al bullicio de los días de Carnaval; de la mano de ese viejo enérgico, tan viejo como el mundo, que lleva como símbolo un enorme reloj de arena, corre Momo a ocultarse un año entero en una lóbrega y oscura caverna allá en el fin del mundo.
La Iglesia y la fe, los tópicos sublimes de la moral y de la decencia, lo destierran; pero no es su cara en la que brilla una sonrisa de ironía, la cara de un proscrito sabe que el tal destierro es todo lo más una fórmula de diplomacia, ya que se obliga al calendario a dejar puesto en su fecha a otras entidades respetables.
Pero sabe muy bien qué es lo que le caracteriza; la mentira, la farsa, la careta, quedan en la tierra que lo proscriba con máscaras y disfraces más trágicos que los que se lucen en los días tan cortos! de su reinado...
Llueve... el tamborileo de la lluvia en los cristales, pone una sinfonía de dolor en el alma; las tardes grises son propicias a la evocación y al recuerdo; es el gris el color que más se fija en el alma, más, aunque parezca extraño, que la nota roja del bermellón o la azul fuerte de un cielo de estío, y es que el gris tiene una nota peculiar de melancolía que le hace grabarse a burla en la mente; la nota melancólica y gris del Claro de luna llega más al alma que la nota todo color, fuego y sangre, de la habanera de Carmen, como más llegan las estrofas de un poeta romántico que los endecasílabos de un épico; que el arte para ser arte que cree estatuas de piedra que no se hundan ni relijen con el tiempo, ha de tener en su fondo una nota de triste melancolía, de incompreensión si se quiere.
Así la tienen los monumentos más salientes del arte, la tierra el Quijote y El ocaso de los Dioses, se encuentran en Adios corderal y en La hermana S. Sulpicio, en el Pensador y en los Borrachos; cuadros de luz y de color, los más de alegría y bullicio, y sin embargo ¡qué honda melancolía los inspira!
Por una analogía de contrastes vuela hoy ese pájaro azul, que así llaman algunos al pensamiento, hacia la patria chica; un pantalón galoneado, una cascaca de frac en una silla y la nota clara y brillante de la pelizosa sobre los almohadones poltrónicos de la chaisse-longe, dan lugar a este contraste.
Con la cabeza apoyada en los cristales, viendo resbalar lentas y pausadas las gotas de agua sobre los vidrios, contemplando los árboles de estas calles del barrio de Salamanca, sin hojas, yermos y fríos, evoco a Extremadura.
Pienso con deleite, ¡con el deleite que se piensa lo que no se tiene!, en mi tierra. Veo los campos ubérrimos en esta tarde gris y fría, de lluvia cala-bobos, el fuego de las lumbres de los cortijos del llano, abundante fuego de encina, consolador y amigo, en el que pone una nota de alegría y de optimismo el chisporroteo de las taras, tan distinto de este calor pesado y antipático del radiador con el regulador en el último punto; se oyen, ¡qué diría que los oigo!, el ladrar de los mastines, el campanilleo de los baños que llegan a la majada, el ruido de las mulas y los mezos en el amplio corral, un trajín de colieras y de arados, y luego, al poco rato, un repico de pies de recias botas de herraduras y claveteados sonando en la cocina, enorme y acogedora; un «buenas noches», franco y leal de hombres rudos y nobles que trabajan al sol, un clágaro liado trabajosamente, y pasados unos instantes, los mozos arrastran unos toscos escabeles de raíces de encina junto al fuego y preguntan con respeto: «¿Se ha matado mucho, amo...?». Otros gañanes entran sacudiéndose el agua y limpiando los ferrados zapatos en el umbral; el corro toma vida.
—¡Lo que no habrá visto el amo!— dice uno.
Y el amo, satisfecho y halagado, recuerda un episodio y comienza:—Una noche en el Palace de Barcelona...
Esto es lo que evoco y esto es lo que deseo en este instante; tiendo la vista por mi cuarto; en las paredes frías dibujo de Juez y de Zamora, en las sillas prendas de ropas mundanas, en las estanterías, con retratos de artistas y baratijas de Talavera, pesados mazacotes de Derecho o novelas de moda, llenas de ascho, de vicio, de lujuria y de ambición...
No es aquí, no, en un cuarto que tiene pretensiones de cuarto de cocote, con un clac defondado, que cubre un extraño aparato para fumar a la turca, donde podría hallar tal ambiente.
Desolado me tumbo en un diván, vuelvo a andar sin rumbo por la habitación, enciendo un pitillo, lo tiro, luego la pipa, me sabe mal, ¡qué hacer, Dios!
Re vuelvo papeles, viejas cartas, que contienen incumplidas promesas, cartas de amores de un día, billetes de cita, cuentas de restaurantes, facturas de tiendas de moda, y el tedio y la melancolía aumenta y vibra más el recuerdo de lo lejano, de lo bello.
Sin saber ni cómo ni de dónde, doy con un libro, presumo de fisonomista de libros y lo reconozco al momento. ¿Por dónde ha venido aquí este volumen, qué viento lo trajo? ¿Quién lo hojeó antes que yo?... Por curiosidad leo... Un clérigo alto y encorvado, de

ancho balandrán, baja pausado, deteniéndose en cada tramo, cubierto por un amplio paraguas, la escalera de granito, de una vieja Catedral, que da a una plazuela musgosa y solitaria en una olvidada ciudad provinciana.
En su casa hay un ambiente de quietud densa y silenciosa, los días pasan lentos y uniformes como lentas son las campanadas del cansado reloj de la torre...
El clérigo vive y adora, ha tenido mucho fuego en la sangre y ahora la calma de la vejez pone freno a su sangre mora; pasó penas, los azahares de la vida en el mordieron con saña; ahora sentado en la cariñosa camilla, ese delicioso mueble de sabor tan español, que ampara y da calor a los que a su lado se sientan como gallina que cobija a sus polluelos, sufre y añora.
Este clérigo tiene hermanas, de atavíos como de acomodadas laboradoras de pequeñas aldeas; todo es paz en el ambiente, todo evoca; la sotana parda, ya alta de mosca del viejo pastor, las camisas muy limpias, sencillas y olorosas a hierbas campestres, de sus hermanas, la tabaquera, unos libros ventrudos y vetustos...
El cuarto se ilumina, la cara me arde, tabietea con más fuerza la sangre en las venas, me incorporo, abro las hojas del libro y lo leo, lo devoro con fruición.
Van pasando impresiones, páginas sueltas, hechos todo color, episodios, todo melancolía, hidalgos que pasean al sol, charlando de antiguos episodios aparece don Silverio el que todo lo cuenta; no tiene, sin embargo, como todos los bufones palabras dobles, ni tesis de dos folios, no es cargado de años ni de marrullerías curiales, es todo jovialidad y alegría, es bueno y es noble.
El os presenta a don Rodrigo, os dice cuánto es, su edad y sus modales, poco a poco vais conociendo al clérigo de la parda sotana; él ha sido joven, como fueron sus hermanas; ha tenido luchas y devaneos; ha vivido y ha olvidado... Vienen luego evocaciones en calladas noches de luna en las que la luz blanca envuelve viejos castillos; una voz dulce y delicada llena el silencio de la noche de una dulce emoción.
Le canta la elegía del río, del río manso y rumoroso que atraviesa el lugar; hay paz aldeana; una almazara, con lenta y uniforme música, muele grano; también en el libro el amor re... pero sobre todo y ante todo, con el libro se reza, se piensa, se siente... y se llora.
En sus historias antiguas y de siempre, de indómita juventud, revive un alma, sus fechas evocan, sus cantigas de serranías suenan dulcemente, vibra y se retuercen los sentimientos, al leerlo lo sentís, reís con él y con el pensáis, con él, sobre todo, comparáis.
En una tarde triste, gris y fría como esta, el clérigo desdoblaba por última vez su Correo Español; la faja queda sobre la camilla, y acabada la lectura del diario, pone señal en un libro muy usado por él; el frío hace toser al clérigo; las hermanas, calladas, corriendo ágiles las cuentas del rosario, lo miran con inquietud. El clérigo no se sentó más en su camilla; un día la suerte le llama y la pena lleva a la tumba a sus hermanas, todo queda abandonado, los infolios de aquel río bien amado, las sedas ajadas, las estofas, los rapacillos, aquellas galas que en buenos días lucieron las hermanas del buen clérigo...
Qué pena, qué angustia, ver cómo aquellos trapos, cómo aquellas chucherías, sin valor real, pero de un valor emocional enorme, van desapareciendo en manos de judíos que los profanan, revolviendo sin piedad las sedas tan cuidadas por las hermanas en sus cómodas viejas. ¡Aquellas toallas de lino blanco, tejido a mano, que ellas perfumaron con flores campestres, ahora en una vieja espuerta se venden al peso!
Qué dolor, qué angustia el pensar que el positivismo de las generaciones pueda vender o quemar esas cosas que tanto valor tienen para nosotros, la faja roja y oro del padre tan querido, el rosario bendecido que la madre, santa, dulce y buena, reposó orando con fervor...
Varguero de Saudades, libro íntimo, que distes al pueblo más de lo que debistes dar, no quiero que nadie te profane, que te lean ojos que no vean en tí más que bellas frases y períodos armoniosos, para eso, ya que esta tarde llegastes a mis manos, en lo más hondo de mi alma te guardo con emoción.
ANTONIO CUELLAR,
(Fadrige Mendes.)
Lunes de Piñata. Madrid.

COMISION MIXTA

Garlitos
Reemplazo actual
Jullán Escudero Fernández, número 1, y Eloy Alvaro Ramírez, número 2, pendientes de observación.
Daniel Erico Sánchez, número 3; Marcelino Pablos Cumpido, número 6, y Aurelio Barranquero Aliseda, número 18, excluidos totales.
Adriano Serrano Cortés, número 12, y Francisco Olalla Sánchez, número 13, excluidos temporalmente.
Cayetano Rodríguez Mora, número 7; Eustaquio García Gordo, número 9; Antonio Godoy Mora, número 11; Faustino Sánchez Pizarro, número 14, y Eloy Martínez Ramírez, número 8, soldados.
Felipe Sena Mora, número 5, exceptuado.
José Mayorel Alvaro, número 6, y Eloy Alvaro Ramírez, número 2, pendientes de formación de expediente.
Revisión de 1921
Esteban Díaz López, número 2, pendiente de observación.
Modesto Durán Ramírez, número 3, excluido temporalmente.
Marcelino Mora Eslera, número 5, eliminado por fallecimiento.
Emiliano Serrano Morano, número 1, y Angel Ramírez Flores, número 4, pendientes de documentación.
Revisión de 1920
Marcelino Alvaro López, número 2, exceptuado.
Revisión de 1919
Crescencio Martín Durán, número 2, excluido temporalmente.
Dionisio Jiménez Pérez, número 3, exceptuado.
Peraleda del Zaucejo
Reemplazo actual
Nicolás Trujillo Rey, número 1, excluido totalmente.
Manuel Haba Rey, número 2, pendiente de observación.
Gabriel Calderón Trujillo, número 5; Ambrosio Sánchez Gallardo, número 8, y Joaquín Carmona Pérez, número 11, exceptuados.
Juan Sánchez Fuentes, número 6; Juan Torres Torres, número 10, y Helodoro Rodríguez, número 13, pendientes de presentación para el día 4 de mayo.
Revisión de 1921
José Torres Santos, número 4, exceptuado.
Revisión de 1920
Clemente Haba Haba, número 1, y Antonio Rey Rey, número 11, exceptuados.
Revisión de 1919
Nicolás Sánchez, número 6, exceptuado.
Valverde de Burguillos
Reemplazo actual
José Fuentes González, número 2, y Juan Martínez Cobos, número 12, excluidos temporalmente.
Eustaquio Chamorro Jurado, número 3, pendiente de reconocimiento ante la Comisión de Huelva.
Manuel Najarro León, número 4; Eleuterio Mamajón Chamorro, número 8, y Alejandro Borralló Borralló, número 10, exceptuados.
Francisco Patarro Vargas, número 6, pendiente de documentación.
Revisión de 1920
Pedro Franco González, número 6, pendiente de observación.
Salustiano Vargas Jaramillo, número 9, pendiente de documentación.
Revisión de 1919
Antonio Casablanca Expósito, número 7, exceptuado.
Torremejía
Reemplazo actual
Francisco Trinidad Colorado, número 2, y Ramón Merchán González, número 4, exceptuados.
Juan Cerrato Romero, número 3, soldado.
Pedro de la Rosa Santos, número 5, excluido temporalmente.
Alfonso Benítez Matamoros, número 5, pendiente de reconocimiento para la sesión del día 3 de mayo.
José Gragero Flores, número 11, excluido totalmente.
Revisión de 1921
José Parejo Macías, número 2, excluido temporalmente.
Revisión de 1920
Francisco Díaz Rodríguez, número 3, exceptuado.
Revisión de 1919
Faustino Matador Macías, número 3, excluido temporalmente y exceptuado.
Peñalsordo
Reemplazo actual
Cruz Moreno Quintana, número 6, y Luis Muñoz Caivo, número 12, pendientes de documentación.
Pedro Pizarro Martínez, número 13, excluido totalmente.

JUICIOS DE REVISIÓN
Crisiano Durán Moreno, número 17; Aurelio Pizarroso García, número 21, y Benito Zercero Corchero, número 24, exceptuados.
Revisión de 1921
José Zercero Jiménez, número 9; Eusebio Moreno Durán, número 10; Baldomero Muñoz García, número 18; Gumersindo Corral Carrasco, número 20, y Catalino Calero Nodales, número 27, exceptuados.
Jacinto Redondo Muñoz, número 14, y Guadalupe Pizarro Zercero, número 21, excluidos temporalmente.
Revisión de 1920
Fernando Sánchez Cabello, número 1, y Secundino Moreno Serrano, número 10, excluidos temporalmente.
Marín Moreno Cornejo, número 11; Luis Mora Ruiz, número 19, y Julián Aguilár Muñoz, número 22, exceptuados.
Revisión de 1919
Emilio Mora Caivo, número 2, y Bernabé Millara Babiano, número 6, excluidos temporalmente.
Luis Muñoz Caivo, número 14, y César Ayala Fernández, número 19, pendientes de observación.
Rafael Díaz Cabello, número 22, soldado.
Castuera
Reemplazo actual
Lucio Núñez Benítez, número 1; Juan Fernández Fernández, número 5; Juan del Pozo López, número 28; Máximo Fernández Tamayo, número 31; Francisco Fernández, número 33; Joaquín Sánchez García, número 46; Eugenio Moreno Hildaigo, número 58, y Manuel Fernández Pozo, número 69, exceptuados.
Antonio Guisado López, número 4; Juan Pereda Morillo, número 43, y Pedro López García, número 74, pendientes de observación.
Manuel Tena García, número 15; Fermín Hernández Merino, número 41; Julián Calderón Tena, número 42, y Demetrio Manzano Murillo, número 65, prófugos.
Benito Murillo Fernández, número 20; Florencio de Tena Moreno, número 30; Angel Mordo Azorés, número 39; Gregorio Manzano León, número 45; Juan García Romero, número 62, y Manuel Murillo Hildaigo, número 77, excluidos temporalmente.
Juan Peña Alonso, número 54; Celegonio Romero Domínguez, número 59, y Miguel Núñez García, excluidos totalmente.
Ricardo Martín Fernández, número 47; Julio Calderón, número 67, y Benjamín Cáceres Cáceres, número 72, soldados.
Miguel Díaz Pozo, número 73, pendiente de documentación.
Manuel Blanco Morcillo, número 71, soldado.
Revisión de 1921
Felipe León Manzano, número 15, y Antonio Sánchez Pereira, número 32, excluidos temporales.
Manuel Sánchez Pozo, número 45; Felipe Paredes Morillo, número 48, y Alonso Galiardo Hildaigo, número 51, exceptuados.
Manuel Núñez Sánchez, número 22, pendiente de reconocimiento de su hermano.
Revisión de 1920
Manuel Gallego Pozo, número 1; Pablo López Sánchez, Manuel Sánchez Guisado, número 13; Domingo Alonso Pozo, número 17; Eugenio Urubán Morillo, número 31; Francisco Sánchez León, número 34; Ramón Murillo García, número 35; Alejandro Gallego Pozo, número 37; Francisco González Romero, número 39, y Tomás Fernández Calderón, número 41, exceptuados.
Miguel Martín Sánchez, número 5, y Juan López Martín, número 20, excluidos temporalmente.
Revisión de 1919
Emilio Rodríguez Cáceres, número 3; Antonio Calderón Gómez, número 11, y Manuel López García, número 22, excluidos temporales.
Juan Sánchez Tena, número 4; Florencio Fernández Ruiz, número 26; Diego Hildaigo Sánchez, número 30; Julián Gallego Sánchez, número 32; Antonio Fernández Fuentes, número 37; José García Sánchez, número 46; Eduardo Romero Rodríguez, número 47; Juan Ramos Bolondilla, número 64, y Manuel Ortiz Morillo, número 66, exceptuados.
Señalamiento
Esta Comisión Mixta suspende sus sesiones, que se reanudarán el día 24 de los corrientes, señalándose para dicho día la revisión de los pueblos siguientes:
Sancti-Spiritus, Hinojosa del Valle, Burguillos del Cerro, Hornachos y Puebla de la Reina.

Carlos Vidarte
Jerez

P. GÓMEZ MUÑOZ
DENTISTA
ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOZ

AL PUBLICO

Hoy, continúa el gran barato de calzados de todas clases a precios baratísimos. Calle de San Juan, número 20.

¡SOLO POR UNOS DIAS!

OCASION VERDADA

Camioneta "FORD", carrocería vagoneta, revisada y pintada, perfecto estado marcha. STOCK MICHELIN.—MERIDA.

Carta Abierta

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 11, 22'30 h. Conferencia El Nuncio celebrará una conferencia (que ha despertado gran interés) con el ministro de Gracia y Justicia. Terliente y alférez heridos Llegó a la plaza el teniente Duero y llegó también el alférez Mateo, heridos en el último combate. Más presos en libertad Barcelona.—Han sido puestos en libertad más detenidos de los que se hallaban en el castillo de La Moja. Se procesó a Pedro Catalá, por repartir hojas clandestinas. Multas Barcelona.—El Gobernador multó a cada individuo perteneciente a la Junta directiva de la Cooperativa de la Legalidad, por no tener los reglamentos ni la documentación en regla. Una falsificación Barcelona.—Ha sido detenido un banquero de Girona por haber estafado 15.000 pesetas. Fallecimiento Barcelona.—Ha fallecido el catedrático de la Facultad de Medicina, señor Torra Casanova. Defraudación Barcelona.—Martín Villar ha prestado declaración relacionada con una defraudación en Aduanas, en la que se halla comprometida gente irresponsable. Una suscripción Barcelona.—La suscripción iniciada y llevada a cabo por los Somatenes en favor de los mutilados de la guerra, asciende a 250.000 pesetas. Robo Barcelona.—En la iglesia de la Merced han robado piedras preciosas de un manto de la Virgen, una corona y un collar de perlas. Escándalo municipal En la sesión del Ayuntamiento de Badajoz se produjo un escándalo porque varios concejales se opusieron a que el Ayuntamiento asistiera a los actos religiosos de Semana Santa. Un antipatriota Barcelona.—José Mayón ha sido procesado por ultrajar la bandera española. Un muerto Barcelona.—En las primeras horas de la tarde, en la barriada de Horla, dos sujetos bien vestidos salieron de un comercio. A uno de ellos se le disparó una pistola, matándolo. El muerto se llama Vicente Rodríguez y era secretario del Sindicato libre. Un niño muerto En el pueblo de Estach, de la provincia de Lérida, apareció en una bolsa el cadáver de un niño de cuatro años. Madrid, 12, 1'30 h. Despachando con el Rey Estuvieron en Palacio para despachar con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de turno señores Ojaguer y Piniés. Después fueron recibidos en audiencia por el Rey el duque de Almodóvar del Valle y el coronel del regimiento de Sevilla. Llegada de un tren hospital Sevilla.—Llegó un tren hospital conduciendo 113 heridos y enfermos de la campaña de Marruecos. Fueron distribuidos en los hospitales de la ciudad. Semana Santa en Sevilla Sevilla.—En la Catedral comenzó el ensayo general del misterio de Eslava que se cantará mañana. A las cuatro de la tarde salieron las Cofradías de San Ramón y San Benito en procesión por las calles con arreglo al itinerario de costumbre. Hubo mucha animación. Martínez Anido San Sebastián.—A mediados de mayo es esperado en ésta el general Martínez Anido y su familia para pasar en el campo una temporada.

Alcalde Sevilla.—Ha sido elegido alcalde de Sevilla el conde de Halcón. Fútbol San Sebastián.—Se celebró un interesante partido de fútbol para disputar el campeonato regional. Ganó el equipo Irún por cuatro goles contra cero y quedó proclamado campeón. La huelga minera Bilbao.—La huelga de obreros mineros continúa sin ser solucionada. Hoy tampoco entraron los obreros al trabajo. Procesamientos Bilbao.—El Juzgado decretó el procesamiento de tres individuos que se suponen complicados en los sangrientos sucesos de Gallarta. Entre los detenidos figura el presidente de la Casa del Pueblo de dicho punto. Información comentada Bilbao.—Se ha comentado mucho una información que publica El Liberal, de Bilbao, atribuida al diputado socialista Indalecio Prieto, en la que se dice que, con motivo de la procesión cívica vendrán a esta capital el marqués de Albuñeras, Alba y Melquiades Álvarez, para ratificar el pacto establecido. Desprendimiento de tierra Orense.—En Entrimo ocurrió un desprendimiento de tierra, resultando un obrero muerto y varios heridos. Caída mortal Orihuela.—En Redován una niña que estaba en un jardín cortando flores con unas tijeras, tuvo la desgracia de caerse, clavándose las tijeras en la garganta. Mata a su novia y hiere a otros dos Avila.—En la aldea Aviletes, Fausto Hernández mató de una puñalada a su novia Josefa Martínez. Después se dirigió a casa de Irene Gracia y de Antonio García, a quienes hirió, por suponer que este último era su rival. El agresor había estado en América, y al regresar le dijeron que su novia le había concedido determinados favores al expresado Antonio García. Robo de nueve millones de liras Roma.—Comunican de Catania que un grupo de malhechores penetró en una casa de banca, fracturando la caja de caudales y apoderándose de nueve millones de liras en billetes. Por sospechas han sido detenidos el portero y el vigilante nocturno de la casa. Fiestas de Semana Santa Murcia.—Han comenzado las fiestas de Semana Santa con un tiempo primaveral. Este año no habrá entierro de la Sardina y esta determinación ha producido disgusto en el público y los comerciantes. Los reformistas Murcia.—Se ha reunido la asamblea municipal reformista para elegir la directiva. Ha sido descubierto el microbio de la gripe Río Janeiro.—El doctor Parisodo ha descubierto el microbio de la gripe. Irá a París para explicar el descubrimiento. Suceso sangriento Monforte.—En Piñeira se ha desarrollado un sangriento suceso. Varios vecinos estaban en una taberna de Antonio Serrano. Uno de los que entraron, llamado Manuel Fernández, dió una copa de vino a Gonzalo Pérez. Este le rehusó y squel quiso obligarle por la fuerza a que la tomara. Se excitaron los ánimos y, por último, todos los concurrentes salieron desafiados a la calle. Resultaron dos muertos y varios heridos. COMPRA y venta muebles De Gabriel, 8. Frente a las Escuelas.

Exposición internacional de alimentación, higiene y agricultura

X concurso El Comité del X concurso Exposición Internacional de alimentación, higiene y agricultura, que tendrá lugar en Barcelona desde el 15 de mayo al 15 de junio del corriente año, continúa con gran actividad los trabajos de organización para que la inauguración del Certamen se verifique en la fecha fijada. Aumenta cada día más el número de industriales, comerciantes y agricultores que de todas las regiones de España y del extranjero se dirigen a la dirección general del Certamen—Añcha, 22, Barcelona—para ser inscritos como expositores. Las impresiones que el Comité organizador tiene no pueden ser más halagüeñas, pues hay un verdadero entusiasmo e interés para que el Certamen resulte una verdadera y extraordinaria manifestación de las actividades y progreso de los diversos ramos que en él tendrán representación con muy atractivas e interesantes instalaciones de productos y especialidades. A más de los diplomas de gran premio, de medalla de oro y de honor que se otorgarán a los expositores, son ya varios también los premios extraordinarios que han ofrecido entidades y altas personalidades para los expositores que presenten los más perfectos productos agrícolas, alimenticios y de higiene, derivados o anexos.



MUESTRAS Y FOLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE DE LA SOCIEDAD «NESTLÉ» GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

Los padres de los soldados de cuota

Ayer recibimos las siguientes adhesiones de padres de soldados de cuota: Cabeza del Buey, Andrés Mansilla y Moyano. Peraleda del Zaucejo, Joaquín Gala, Juan González Haba, Antonio Esquina, Enrique Calderón y José González.

Se venden dos coches

en buen estado. Uno familiar, de doce asientos y otro de doma. Para tratar, con don Julio Marcos, en Jerez de los Caballeros.

EL SOTANO.—Echegaray, 8

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Lavabos, bañeras, espejos y demás objetos para cuartos de baño, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, calle Prim, número 7, la que mejor y más surtido tiene. Visítala y os convenceréis. Precios baratísimos.

ANTONIO BELTRAN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de pintura italiana y de arte decorativo, imitación a maderas, mármoles y bronces, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evara, 34.

SE VENDEN las casas calle de Chapin, números 1 y 4, esquina a Céspedes, con bodega a esta última calle. Y la de calle de San Afón, 19. Para tratar, plaza de la Constitución, número 22, principal.

SE VENDEN las casas número 46, calle de Prim, y De Gabriel, 53. Para tratar, con Francisco Morillo, Abril, 13.

SE ARRIENDA por uno o seis años la monterana y aprovechamientos de espigas de la dehesa «La Perilla», término de Badajoz, a siete kilómetros y medio de la estación de Talavera la Real. Para tratar con don Emilio Pérez, en el cortijo de la vega de «Sagradas».

SE ARRIENDA o vende una fábrica de harinas sistema Davenport, de cilindros y plausichter, y otra de piedras, junto a la misma, de los señores Elías Hermanos. Dirigirse a don José de la Cueva, en Castuera.

III peregrinación nacional española a Roma

Siendo muy grande el número de inscritos para tomar parte en esta peregrinación—serie B «anterior», asistencia a las representaciones de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo en Oberammergau y al Congreso eucarístico—el Comité nacional de Peregrinaciones advierte a cuantos deseen tomar parte en la misma, que el día 10 del actual quedará definitivamente cerrado el plazo de inscripciones, continuando hasta fin de mes las inscripciones para las series A y B «posterior». El Comité, alentado por las bondadosas palabras del romano Pontífice y con la asistencia de la misma de numerosos prelados españoles, prepara, con su cooperación, extraordinarios cultos, que darán a la peregrinación grandioso relieve. En sus oficinas—Piamonte, 10, Madrid—y en las Delegaciones diocesanas, dará toda clase de informes y admitirá inscripciones.

Boletín de suscripción

Don \_\_\_\_\_ habitante en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_ se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 192 \_\_\_\_ El escritor, \_\_\_\_\_

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franquizado con sello de un céntimo. (1) Meses, trimestre o año.

TRILLADORA R. WOLF

Ultimo modelo presentado al mercado; esta casa, después de un detenido estudio de todas las marcas y de las necesidades de nuestros agricultores, ha construido la trilladora más perfecta de todas las hasta hoy conocidas. Sus locomóviles son de vapor recalentado y tubular extraíble. Para detalles y precios dirigirse a su representante en Extremadura E. F. G., comisionista. Moreno Nieto, 10. Badajoz.

GANADEROS

Desechad las redes para el encierro de vuestros ganados y sustituirlos por las cancelas de castaño, por ser muchas sus ventajas. De venta, en San Vicente de Alcántara. Almacén de maderas de José Sama Grimaldi.

SE VENDE

una máquina de hacer gaseosas, de una buena marca, inglesa, capaz para 8.000 botellas, con un año de uso y se vende por fallecimiento de su dueño, en Burguillos del Cerro, viuda de Manuel Gaica.

Ofertas que se hacen

En esta Sección publicaremos, como de costumbre, gratuitamente, cuantas ofertas y demandas nos remitan nuestros suscritores con este fin, siempre que se refieran EXCLUSIVAMENTE a productos agrícolas o pecuarios. Como ignoramos si las ofertas que publicamos antes de la renovación del tipo de imprenta, tendrán aún actualidad, nuestros suscritores habrán de remitirnos nuevamente el texto de aquéllas al ascenso que se les publiquen.

Alconchel.—Se venden 40 vacas paridas, del mismo hiesto, buena clase y en inmejorables condiciones. Para tratar, en calle Mendizábal, 38.

Burguillos del Cerro.—Don Arturo Hermas vende 100 arrobas de aceite sñejo filtrado; 12 primales y cabras granadinas y dos machos de sñeiente; 12 vacas de tres a cinco años preñadas y paridas con su semental de tres años; dos vacas de labra con sus crías y 5 cerdos colorados de diez a doce meses y de cuatro arrobas de peso aproximadamente.

La Garrovilla.—Se venden vacas holandesas paridas y próximas a parir. Para tratar, con don José Parejo Serván.

Lobón.—Don Andrés Cabañas Buenavida tiene a la venta 200 fanegas de cebada al precio de 10 pesetas una.

Palomas.—Don Alonso Macías tiene a la venta 200 fanegas de cebada. Para tratar, con dicho señor.

Ribera del Fresno.—Don Manuel Sáinz Domínguez vende 200 borregos finos de buena clase y condiciones y 100 ovejas finas y de buena edad. Para tratar, con dicho señor en Ribera del Fresno o en la dehesa de los «Arenales», término de Hinojosa del Valle.

Villanueva del Fresno.—Los señores Cház vez tienen a la venta 100 caracas de más de un año y medio, de seis a siete arrobas y de muy buena clase. También venden 1.200 arrobas de lana negra de superior calidad. Para tratar, con dichos señores o con don José Antonio López y López, corredor de ganados.

Villanueva de los Barros.—Don Casteo De seligüez tiene a la venta una partida de garbanos. Para tratar, con dicho señor.

—Don Miguel Pláida Gutiérrez vende 500 arrobas de aceite de la actual cosecha, en Uña.

Villar del Rey.—Don Edoardo Salazar tiene a la venta unos 5.000 quintales de cerdos, sacados el año 1915. Para tratar, con dicho señor.

—Don Joaquín García Cerrillo tiene a la venta 500 fanegas de trigo.

HACIENDA NOTICIAS

Libramiento Para hoy se pone al pago un libramiento de 7.134 09 pesetas, extendido a nombre de don Casimiro Solar y otro. Recaudación La de ayer ofreció el siguiente resultado: Utilidades, 7'16 pesetas; derechos reales, 21'01; demás recursos, 43'77; Aduanas, 163'53; alcoholes, 585'20; Industrial, refutas, 399'16; Consumos, ídem, 4.000; operaciones del Tesoro, 887.040'09.

Jarabes para refresco marca «Santa Bárbara», podéis adquirirlos en Almodralejo. MIGUEL NIETO MARIN Limón y zarza, clase extra, a 45 pesetas los 16 litros con envase.

SE VENDE

en subasta pública extrajudicial, el 20 del corriente, en Zelamea de la Serena, la fábrica Electroharinera panificadora. El pliego de condiciones, en el local de la misma.

LOTERIA NACIONAL

3.000.000 de pesetas corresponden al premio mayor del sorteo del 11 de mayo. Administración de Loterías en Fregenal de la Sierra. Los pedidos al administrador ANTONIO LÓPEZ RAMOS Se remiten billetes a provincias.

Torrefacción de café marca «El Águila».—Tueste diario Deseando propagar esta casa lo exquisito de la calidad de café que ofrece, solicita agentes solventes en todas las plazas. Dirigir los pedidos a ANTONIO LÓPEZ RAMOS Proveedor de la Real Casa Fregenal de la Sierra Suplico a los que me honren con sus pedidos hagan referencia a este anuncio.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas veinticuatro horas: Fallecidos.—Isabel Vives Lapón, de seis años, meningitis. Serrano, 59. Francisca Corchero Bazaga, lesión cardíaca. Doncel y Ordaz, 5.

Nacidos.—Joaquina Sanguino Rodríguez. Plaza de Minayo, 2. Francisco Gallego Sánchez. Moreno de Vargas, 14. Matilde Collado Romero. San Lorenzo, 5. María Pitos Remedios. Macón, 27. Antonio González Fernández. Joaquín Sama, 44. Antonio López Cuervo. Felipe Checa, 20. Matrimonios.—Ninguno.

Traslado.—A petición propia, por Real orden de 31 de marzo último ha sido destinado al Depósito de nueva creación de medicamentos para surtir al ejército de operaciones de Melilla el prestigioso practicante de farmacia y medicina de este Hospital militar don Manuel Sánchez Puerto. Al mismo tiempo que le felicitamos por la importancia que tiene su nuevo cargo sentimos a nos prive de practicante tan competente, pues durante su permanencia en ésta queda gratos recuerdos de sus trabajos, tanto en el orden de farmacia, como en el de cirugía. Natalicio.—En Mérida ha dado a luz felizmente una niña la esposa del industrial de aquella plaza don Juan Vinagre. Sea enhorabuena. Almoneda.—Arco-Aguero, 9, principal, de cuatro a siete de la tarde. Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo. Zúbarán, 11 (antes Logares.) Traspaso.—Por no poderlo atender su dueño, se traspasa, con o sin local, el acreditado establecimiento de ropas hechas y calzado de Primitivo Juez, calle Vicente Barrantes, número 16. También se vende esterantería, caja de fondos, luna para escaparate y otras cosas. Se vende bicicleta DÜRKOPP, alemana, contra pedal, seminueva. Razón, administración de este periódico. Ama de cría.—Se ofrece una magnífica, de un mes de parida, veinticuatro años. Inmejorables referencias. Informarán en la farmacia del doctor Cruz, en Fuente del Maestro. Se necesita dependiente para la Farmacia del Globo de esta capital. Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido bazar de La Campana, en donde además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8, y la sucursal, Campana, 5, le informarán desinteresadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

ESTACION METEOROLOGICA INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ Observaciones del día de ayer:

Table with 3 columns: 7 h., 13 h., 19 h. Rows include: Barómetro en mm., Temperatura C., Humedad por %, Viento (Dirección), Viento (Fuerza), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (d. d.), Estado del cielo.

“LA ESPERANZA,” FUNERARIA Y FABRICA DE FERETROS DE LA VIUDA E HIJOS DE SALVADOR CORREA Se confeccionan toda clase de féretros. Especialidad en arcas finas. Felipe Checa, 54 y 56.—Badajoz.—Teléfono 203

Siemens Schuckert.—Industria eléctrica, S. A. MADRID BARCELONA BILBAO SEVILLA BARCELONA GIJÓN VALENCIA Motores, generadores, y toda clase de material eléctrico Lámparas

Wotan CONSUMO 1 vatío GRAN DURACIÓN CONSUMO 1/2 vatío LUZ BLANCA Y POTENTE DE VENTA EN BADAJOZ: MANUEL SOLÍS PRIM, 30

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO DE ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS CALLE DE SAN JUAN, 45 Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias. Calzado de lujo y económico. VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO SAN PEDRO ALCANTARA, 10 ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales. PRECIO, 3'50 PESETAS De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

MUEBLES Y CARRUAJES GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alcobas, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). BADAJOZ. “EL PROGRESO,”—RAMON SALAS

SECCION RELIGIOSA

SEMANA SANTA

Cultos que en los restantes dias de la semana mayor han de celebrarse en las varias parroquias y capillas de la capital:

Miércoles Santo

Santa Iglesia Catedral.—A las nueve y media, misa conventual con canto de la Pasión, y a las seis y media de la tarde, Tinieblas, Matines y Laudes, terminándose con un Miserere solemne a cuatro coros, de Casciolini.

Parroquia de la Purísima Concepción.—A las seis de la tarde, con la solemnidad acostumbrada, saldrá la procesión del Huerfo, integrada por los pasos de «Nuestro Señor orando en el Huerfo», el «Prendimiento» y la «Virgen de los Dolores», que recorrerá el trayecto siguiente:

Calle Arce Montano, plaza de la Soledad, calle de Santa Ana, trozos de las calles de Meléndez Valdés y Francisco Pizarro, seguirá por la de Menacho, Vasco Núñez, subiendo por San Francisco, Moreno Nieto, campo y calle de San Juan.

Jueves Santo

Santa Iglesia Catedral.—Los oficios darán comienzo a las nueve y media, con la bendición de los Santos Oleos.

Por la tarde, a las cuatro, lavatorio y sermón del Mandato por el muy ilustre señor magistrado, y a las seis y media, los Matines y Laudes, terminándose con el mismo Miserere solemne del miércoles.

Parroquia de la Purísima Concepción.—Los oficios empezarán a las ocho de la mañana, y a las cuatro de la tarde, Tinieblas.

Parroquia de Santa María la Real.—A las ocho de la mañana los Oficios, y a las cuatro de la tarde Tinieblas.

Parroquia de San Andrés.—A las ocho de la mañana misa solemne del día y en ella comunión general, en la que tomarán parte, en su totalidad, los socios de Jueves Eucarístico, María de los Sagrarios, Archicofradía de las Mercedes y jóvenes tarsiños. Después que se haya colocado al Señor en el monumento se dará la absolución general de la Orden de la Merced, enriquecida con indulgencia plenaria.

A las cinco de la tarde.—Solemne vigilia de tarsiños.

A las once de la noche.—Hora Santa que dedican al Señor Sacramento en homenaje de reparación y de amor las Marías de los Sagrarios y los Jueves Eucarísticos. En ella dirigirá la palabra el muy ilustre señor don José F. Sánchez Solana, canónigo de la santa Iglesia Catedral.

Ermita de Nuestra Señora de la Soledad.—A las seis de la tarde saldrá con toda solemnidad la procesión de Nuestra Señora de la Soledad, patrona de Badajoz, constituida por los pasos «El Señor de la Paciencia» y «La Virgen de la Soledad», que recorrerá el trayecto acostumbrado.

Parroquia de Santo Domingo.—Oficios a las ocho menos cuarto.

Convento de religiosas Trinitarias.—Oficios a las seis de la mañana.

Convento de religiosas Carmelitas.—Oficios a las siete de la mañana y Tinieblas a las cinco de la tarde.

Convento de religiosas Descalsas.—Oficios a las siete.

Convento de Santa Ana.—Oficios a las siete de la mañana y Tinieblas a las seis de la tarde.

Capilla del Hospicio.—Oficios a las siete.

Viernes Santo

Santa Iglesia Catedral.—Los Oficios con la adoración de la Santa Cruz se verificarán a las nueve y media; a continuación solemne Via-Crucis, y a las seis y media de la tarde, Tinieblas.

Parroquia de Santa María la Real.—Por la mañana, a las ocho, darán principio los oficios propios del

día, con la Adoración de la Santa Cruz.

Por la tarde, a las cuatro, Via-Crucis, terminando con sermón por don Gerardo Pozo, y a las cinco y media tendrá lugar con toda solemnidad la procesión del Santo Entierro, constituida por los pasos de «Nuestro Señor en la urna» y la «Santísima Virgen de las Lágrimas», haciendo el recorrido de siempre.

Parroquia de la Purísima Concepción.—Los Oficios a las ocho.

Parroquia de Santo Domingo.—A las ocho menos cuarto darán principio los Oficios.

Parroquia de San Andrés.—A las ocho de la mañana, Oficios propios del día, a los que asimismo acudirán todas las Asociaciones mencionadas en el anterior.

A las cuatro de la tarde, pladoso ejercicio del Via-Crucis, con sermón, que predicará el señor cura.

Capillas del Hospicio y Convento de Carmelitas.—Los Oficios, a las siete.

Convento de las Trinitarias.—A las seis los Oficios.

Convento de Descalsas y Santa Ana.—Los oficios darán principio a las siete.

Procesión del Rosario.—A las diez de la noche tendrá lugar esta procesión, que por el trayecto de costumbre se verificará en la noche del viernes.

Sábado Santo

Santa Iglesia Catedral.—Los Oficios empezarán a las nueve y media. La parte musical en los cultos de esta santa Iglesia Catedral, tanto en esta día como en los anteriores de la actual semana, estará a cargo de la capilla de la Catedral y de la Scuola santorum del Seminario.

Santo Domingo.—A las ocho menos cuarto, los Oficios propios del día.

Santa María la Real.—Idem a las ocho.

San Andrés.—A las siete de la mañana: Oficios propios del día, con bendición solemne de la Pila bautismal y misa de Gloria. En ella se celebrará la comunión general de la Asociación de la Medalla Milagrosa, después de haberse descubierto la Santa Imagen con todo esplendor y solemnidad, y terminada la misa se cantará precioso Regina Caeli Letare a la Virgen.

Purísima Concepción.—Los Oficios a las ocho.

Capillas del Hospicio, Carmelitas, Santa Ana y Trinitarias.—Los Oficios a las seis y media.

Convento de las Descalsas.—A las siete menos cuarto.

PALUDISMO. Lo mejor Sellos Iglesia. Caja 5 pesetas.

- TRILLADORAS
LOCOMOVILES
TRACTORES
MOTOCARROS
AVENTADORAS
TRILLOS
PRENSAS PARA PAJA
CLASIFICADORAS
ESQUILADORAS
ARADOS
POLISURCOS
SEMBRADORAS
CULTIVADORES
ESTRUJADORAS
BOMBAS
PULVERIZADORES
AZUFRADORES
CORTARRAICES
CORTAFORRAJES
MOTORES
ETCÉTERA, ETCÉTERA

TEMPORADA DE CAMPO

A corta distancia de Hornachos, pueblo pintoresco, se encuentra el Balneario de los Remedios (Los Castaños), famoso por la acción infalible de sus aguas en el reuma y enfermedades de la piel, cuanto por la situación privilegiada de su caserío.

Lugar espléndido, sano y guarnecido de elevadas sierras que bordean su frondoso valle de alcornoque, naranjos, eucaliptos y frutales, es el campo preferido por las familias acomodadas de la comarca y aun de poblaciones distanciadas como Badajoz, Mérida, Azuaga, Llerena, etc.

Hay buen número de habitaciones en edificios de una y doble planta, abovedadas o con cielo raso en su mayoría, luz directa, higiénicas y económicas.

Camino amplio y bien cuidado, por el que transitan a diario cientos de personas y vehículos.

Ermita, terraza, balneario moderno de próxima apertura, jardines de reciente implantación, etc.

Para detalles, dirigirse a DON FEDERICO PLA, en Hornachos.

NOTA.—Contraindicados para los enfermos del pulmón por el hierro que contienen.

OTRA.—Son de resultados más constantes y seguros en el otoño y primavera.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a child and text describing its benefits for children's health.

Advertisement for BAÑOS DEL CHARCON (O DE ARRIBA), located at AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS, TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE.

Advertisement for Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick, with contact information for the dealership.

Advertisement for JUSTO GARCIA ORTIZ, MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL, featuring a list of agricultural machinery and contact details.

DE TEATRO TORERIAS

Un éxito más

A los que estamos acostumbrados a los aciertos rotundos y definitivos que Carlota Piá a diario tiene, en los más diversos tipos y en las más antagónicas obras, no debe extrañarnos la filigrana artística con la que anoche, función de su beneficio, nos obsequió, y en la que recibió, en medio de un lienzo, una espontánea muestra de las muchas simpatías y admiraciones con que cuenta en esta tierra y en la que nos dejó tan gratos recuerdos de su arte exquisito.

Exito fué también la elección de La señorita Angeles, comedia de Muñoz Seca, de no grandes vuelos y si algo descarnada en varios momentos, para su beneficio y despedida, por ser esta obra muy a propósito para lucirse una actriz de la categoría de Carlota, en el complicado tipo de Angeles, que con tanto cariño interpretó, y haciendo una labor tan acabada que nos probó hasta la saciedad a la muy mucha altura a que sabe llegar.

Los demás intérpretes parece que se rindieron un tributo de cariño a su primera actriz en lo esmerado de la representación, pues no recordamos ninguna noche de la actual temporada que, con una igualdad y acierto y siempre descolando muy mucho, como es de suponer, el actor Ibáñez, hayan actuado, no citando nombres porque de no copiar íntegro el reparto sería notoria injusticia.

El abono (y algunas amistades) correspondió a la atención de habersele dedicado el beneficio, obsequiándole en recuerdo de ello (y sintiendo grandemente incurrir en omisiones) con: Una preciosa peineta, don Enrique Oviio.

Esenciero de plata y cajas de esencia, don Vicente Domingo y familia.

Un boá de plumas, señores Puente y Terrón.

Dos violeteros, don Manuel Díaz Macías.

Una preciosa camelia, niño de Jaramillo.

Imitación en chocolate de una botella de champagne llena de bombones, don Rafael Alonso Bengoa.

Dos violeteros de plata, señores comandante y capitán Murillo y capitán Ezpeleta.

Aparato (grupo alegórico) de luz eléctrica, viuda e Hijos de Ramallo.

Dos floreros de china, señoritas de Miguel Lorente.

Un elegante espejo, don Pedro Bazán.

Bombonera y artístico dibujo (dedicado), Antonio Juez.

Bombonera con estuche metálico, don Salustiano Sanabria.

Un abanico, don Demetrio Medina y señora.

Cantidad en metálico, don Toribio Martínez Cabrera, y

Dos botellas de Rioja y una de Champagne, don Antonio Pérez.

L. L.

Toros en Barcarrota

Barcarrota, como las plazas de posfín, inaugura su temporada torina con un soberbio espectáculo en el día clásico del domingo de Resurrección.

A las cuatro y media de dicho día, 16 del actual, dará comienzo la gran corrida de dos hermosos novillos, pertenecientes a la ganadería de don Arcadio Albarrán.

Para pasaportar a los dos morlitos ha sido escrutado el «vecino de Madrid», Pepe Remón, un matazo de cuerpo entero, que viene dispuesto a quitar muchos morlos.

El restante personal, auxiliar o subalterno, holo aquí:

Sobresaliente, Nicolás Bulga Cerrario; banderilleros: Francisco González Patatero, Juan García Vaquerito y Manuel Almeida.

Los precios, incluidos impuestos y demás gabelas, son los siguientes: Entrada de sombra, una peseta; ídem de sol, 0'50.

Comunidad de Labradores de Villafranca

SUBASTA DE RASTROJERA

Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 23 de los corrientes y hora de las once, en el domicilio social de la misma, Daolz, número 20, la subasta de 3.900 fanegas de rastrojera, divididas en 17 lotes con sus correspondientes abrevaderos.

Los antecedentes necesarios están expuestos al público en la Secretaría de la Comunidad.

Villafranca de los Barros, 6 de abril de 1922.—El presidente, J. M. Durán.

Consistorio del escultista

D. Delfín Cáceres Jiménez

Zafra, del 14 al 30 de abril.

La Conferencia de Génova

(POR TELÉFONO) 12, 1'30 h.

París.—Según el corresponsal del Petit Parisien, en Génova, en los días que han precedido a la sesión inaugural de la Conferencia, se han estado realizando gestiones para llegar a un acuerdo sobre la cuestión de los príncipes rusos, en relación con los acuerdos adoptados en la Conferencia de Cannes.

Hoy se reunieron los delegados de las grandes potencias para establecer el orden de los trabajos que ha de realizar la Conferencia.

Llegó la Delegación inglesa, presidida por Lloyd George, el cual fué cumplimentado en nombre del Gobierno por Facta, presidente del Consejo, y Schanzer, ministro de Negocios Extranjeros.

Génova, 11.—Esta mañana se reunió la Comisión de los asuntos rusos. Benets hizo algunas observaciones, indicando que el asunto está previsto en el Tratado de París.

Fastet opinó que la Comisión debía estar integrada por un representante de cada una de las grandes potencias. Chicherin pidió que Rusia tuviera dos representantes en la Comisión, en vez de uno.

Barthou también hizo observaciones sobre la forma en que debía obrar dicha Comisión, coincidiendo con él el delegado inglés, señor Lloyd George.

Finalmente, se acordó que cada delegado pudiera asesorarse de quien tuviera por conveniente en todos los asuntos que se tratarán en la Conferencia.

Después de la sesión, Bartou confirió con Lloyd George.

El señor Virth ha celebrado una entrevista con el canciller austriaco.

La conversación se desarrolló en términos muy satisfactorios para ambos personajes.

Cooperativa de Funcionarios públicos de Badajoz

Como consecuencia de la constante aglomeración de público en el despacho de esta Cooperativa y del número de operaciones que diariamente se realizan, resulta imposible servir los pedidos con la prontitud debida.

Por tanto y para evitar las molestias consiguientes de espera y pérdida de tiempo a los señores socios, el Consejo de Administración ha acordado establecer desde el día de hoy el reparto a domicilio, con excepción de la barriada de la Estación y de San Roque, con un sobrepeso de 0'25 pesetas por viaje, haciendo los pedidos con veinticuatro horas de anticipación y consignando en el vale o nota de pedido el domicilio, abonando el importe del mismo al hacer entrega del pedido, si éste no es vale de crédito.

—CÓMO! ¡Cielo santo! Evelina Neuville no era... ¿es posible que no haya sido mi hermana?

—No; así que esta desafortunada o es hija, o que es consuegra, sabed la verdad. Ella era tanto como yo, hija de vuestro padre.

—¡Mujer, no me engañéis! ¡No! me hagais maldecir la memoria de la que yo he conducido últimamente al sepulcro, creyendo que haya tenido parte en el complot más cruel... más infernal...

—Me parece, lord Geraldin, que sois vos quien ha causado tantos pesares, que los remordimientos han hecho tan amargos, por vuestra inobediencia a vuestra madre, y por vuestro casamiento secreto con Evelina Neuville, mientras se hallaba como refugiada en el palacio de Knockwinock; si a lo menos vuestra unión hubiera sido pública y conocida, nuestra estrategia para impedirlo no hubiera tenido lugar, por ser inútil.

—¡Gran Dios!—dijo el desgraciado Conde.—Ahora se descubre la verdad toda entera a mis ojos. Si, ya comprendo los consuelos poco explícitos con que de tiempo en tiempo procuraba mi madre aliviar mis penas, con la intención de ajenar la evidencia de los horrores de que había tenido el arte de persuadirme, que yo era culpable.

—Vuestra madre no podía hablar más claramente—contestó Elspeth—sin descubrir su engaño, y ella hubiera sufrido antes todos los tormentos del mundo; y si viviese aún, yo haría otro tanto por respecto a ella. Los corazones de la familia de Glenallan eran inflexibles, lo mismo que los de todos sus adictos por reconocimiento o por vasallaje.

El desgraciado Conde quedó por un momento como absorto y ocupado en profundas reflexiones.

—En fin—continuó después de algunos suspiros;—¡Dios de bondad! ¡Evelina no era mi hermana! Ya me halló, al fin, libre de aquel remordimiento espantoso, que, aunque me creía involuntariamente culpable, ha bastado para destruir mi tranquilidad, arruinar mi salud, y ha encorvado insensiblemente mi cabeza hacia una tierra que se abrió probablemente para recibirme antes del tiempo prefijado por la naturaleza.

—Recibe mis más humildes acciones de gracias—añadió levantando los ojos al cielo;—si yo vivo tan miserable, a lo menos no moriré manchado con un crimen de que se horroriza la naturaleza. Y tú, si tienes alguna cosa más que decirme, consuéla mientras te queden fuerzas para hablar, y a mi resistencia para oírte.

—Si—respondió Elspeth.—La hora que vos no oíréis más, y en la que yo no hablaré más, no está muy lejos; la muerte ha estampado

EL ANTICUARIO

POR Sir Walter Scott

tupe la pasión que os había inspirado esta desgraciada señorita. Su odio se manifestó primero por el desagrado y el desprecio; pero pasó luego a términos tan violentos, que miss Neuville se vio obligada a refugiarse en el palacio de Knockwinock, viviendo aún la esposa de sir Arturo.

—¡Formidables mi corazón con tales recuerdos, pero continuad. ¡Ah! ¡pueda esta «gonfa» explicar un crimen involuntario!

—Hacía ya tiempo—continuó Elspeth—que miss Neuville se había ausentado del palacio de Glenallan. Yo estaba una noche velando en mi cámara, esperando la vuelta de mi marido, que había ido a la pesca, y garramando en secreto las lágrimas amargas que arrancaba a mi orgullo el recuerdo de mi desgracia, cuando de repente se abrió la puerta y yo a la Condesa vuestra madre entrar en mi habitación.

—Yo también como si hubiera visto un espectro, pues era un honor que jamás me había hecho, aun en el tiempo en que me necesitaba toda

su corfina. Estaba pálida y descolorida como el salicil de zapicre. Se sentó y se quitó la capa que le cubría, porque la noche estaba húmeda, y ella había atravesado por los nuevos plantíos, todos llenos de rocío.

—Elspeth Cheyne—me dijo, pues me daba siempre el nombre de mi familia.—¡No eres tú la hija de aquel Reginald Cheyne que murió por salvar la vida de su amo, el lord Glenallan, en la batalla de Sheriffmure?

—Yo le respondí con tanto orgullo como podría hacerlo ella misma: yo soy, así como vos sois la hija de ese mismo conde de Glenallan, cuya vida salvó mi padre a expensas de la suya.

Aquí Elspeth hizo una larga pausa.

—Continuad, mi buena mujer, por el cielo os lo pido... os lo mando...

—¡Qué pod; valor daría yo a una autoridad de este mundo—contestó Elspeth—si una vez, a la que no puedo desobedecer, no me instase a contar esta historia! La Condesa, milord, me dijo:—Mi hijo ama a Evelina Neuville, están acordes y caen convenientes; si se casan y tienen un hijo, yo pierdo todos mis derechos a las posesiones y títulos de Glenallan. De Condesa que soy ahora, me verá reducida a la despreciable clase de viuda pensionista; yo que he traído a mi marido

tierras, vasallos, una sangre más noble y más antigua, cesaré de poseerlo todo en el instante en que mi hijo tenga un heredero varón. Podría aún soportar esta desgracia si no fuese causada por uno de esos miserables Neuvelles; podría aún tener paciencia; pero verios a ellos y a sus descendientes gozar de los derechos y de los honores de mis antepasados, este pensamiento me penetra el corazón como un puñal de dos filos. A esta joven sobre todo... la detesto.—Yo contesté a la Condesa que mi corazón ardía en un odio semejante al hujo.

—¡Miserable!—interrumpió el Conde fuera de sí,—¿qué te había hecho una criatura tan inocente y tan amable?

—Yo aborrecía lo que aborrecía la Condesa, como era la costumbre entre los vasallos dependientes de la casa de Glenallan. Además, miss Neuville me había ofendido personalmente. Cuando la traje de Inglaterra se burlaba de mí, recordaba mi acento y mi aire escocés.—A estos recuerdos, el orgullo de la vieja pareció irritarse.—Con todo—añadió después de un momento de silencio,—convengo en que la he aborrecido más que lo que ella merecía. Pero sea de ello lo que quiera, la Condesa continuó diciéndome: Elspeth Cheyne, ese hijo ingrato va a unirse a la pérdida sangre inglesa. Si estuvieramos aún en los tiempos pasados, yo haría arrojar a Evelina

en los calabozos de Glenallan, y encerrar a su amante en la fortaleza de Strathonnell. Pero ¡ah! ¡cuáles tiempos felices ya no existen. Es preciso acudir a otro medio. Escuchadme, Elspeth. Si tú eres la hija de tu padre, como yo la soy del mio, las dos encontraremos bien pronto el medio de impedir este casamiento. Tú sabes que Evelina se pasea sola sobre esta roca, suspendida encima de tu habitación, esperando que vuelva el barco de su amante (vos os acordaréis, milord, del placer que teníais en pasearos por el mar), pues bien, hacad de modo que ella vaya a encontrarse cuarenta brazas más bajo del sitio en que le espera. Yo os veo temblar, milord, os veo agitado; pero os juro, tan cierto como estoy pronto a comparecer delante del único Ser a quien no he temido ya más, que estas fueron las mismas palabras de vuestra madre: «Según la religión de nuestra santa madre la Iglesia, tal vez serían parientes demasiado cercanos para poderse jamás casar. Pero ¡qué quierais esperar de dos seres que sin duda vendrán a ser dos herejes!» Inmediatamente, y sin duda instigada por el espíritu maligno, tuve la desgracia de responder: Milady, ¿no podríais persuadirles que son parientes tan inmediatos que ninguna ley les permite su unión?

Aquí el conde de Glenallan exclamó con un grito tan penetrante que

las paredes de la cámara se estremecieron:

—¡CÓMO! ¡Cielo santo! Evelina Neuville no era... ¿es posible que no haya sido mi hermana?

—No; así que esta desafortunada o es hija, o que es consuegra, sabed la verdad. Ella era tanto como yo, hija de vuestro padre.

—¡Mujer, no me engañéis! ¡No! me hagais maldecir la memoria de la que yo he conducido últimamente al sepulcro, creyendo que haya tenido parte en el complot más cruel... más infernal...

—Me parece, lord Geraldin, que sois vos quien ha causado tantos pesares, que los remordimientos han hecho tan amargos, por vuestra inobediencia a vuestra madre, y por vuestro casamiento secreto con Evelina Neuville, mientras se hallaba como refugiada en el palacio de Knockwinock; si a lo menos vuestra unión hubiera sido pública y conocida, nuestra estrategia para impedirlo no hubiera tenido lugar, por ser inútil.

—¡Gran Dios!—dijo el desgraciado Conde.—Ahora se descubre la verdad toda entera a mis ojos. Si, ya comprendo los consuelos poco explícitos con que de tiempo en tiempo procuraba mi madre aliviar mis penas, con la intención de ajenar la evidencia de los horrores de que había tenido el arte de persuadirme, que yo era culpable.

—Vuestra madre no podía hablar